

# ДРУЖЕСКАЯ ВСТРЕЧА



21 февраля 2023 года в рамках Всероссийской акции "Нашим героям", месячника патриотического воспитания и накануне празднования Дня защитника Отечества в ЧОУ Православная гимназия состоялась дружеская встреча обучающихся 7-х классов МОУ СОШ N 7 и Православной гимназии.

Такие встречи стали уже традиционными и их ребята ждут с нетерпением. В мероприятии приняли участие в качестве гостей отец Павел, священнослужитель и дьякон Максим храма Серафима Саровского, представители Невинномысской

общественной организации "Вольное казачество Кубани". В программе спортивные, военные конкурсы, эстафеты, свободное общение, обмен энергиями. Ни с чем не сравнить заряд молодости, стремления к победе и желание не подвести свою команду.

Началось мероприятие с утренних молитвенных правил, далее на линейке заместитель директора по УВР Г. В. Галка рассказала о том, чему посвящена эта встреча, познакомилась с режимом дня и передала слово обучающимся гимназии, которые подготовили тематическую

"минутку" в поэтическом исполнении.

Гимназисты в актовом зале показали гостям литературно-музыкальную композицию, посвященную защитникам Отечества, закончив ее на позитивной ноте - выступлением ансамбля гимназии "Большая ложка". Аплодисменты, эмоции переполняли границы спортивного зала, когда начались спортивные соревнования: стрельба в тире гимназии, разборка и сборка автомата, эстафеты с игровыми элементами.

Согласиться, что победит дружба, гости никак не хотели, выиграв спортивные состязания. На итоговой линейке командам вручили грамоты, поздравили с Днем защитника Отечества. Председатель Невинномысской общественной организации "Вольное казачество Кубани" Третьяков В.В. вручил удостоверение казака учителям Православной гимназии Мясникову О. К. и Иващенко В. Л., а также учителю физической культуры МОУ СОШ N 7 Одинцову А.В.

Ребята по завершении мероприятия пообедали и попрощались, дав слово обязательно встречаться, от чего уже не уйти - сдружились и понравились друг другу.

*О. Лоткова, учитель русского языка и литературы*



# КИНОНИЯ

Периодическое печатное издание ЧОУ «Православная классическая гимназия во имя святых равноапостольных Кирилла и Мефодия» города Невинномысск Ставропольского края Ставропольской и Невинномысской Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат).  
 Издаётся по благословению митрополита Ставропольского и Невинномысского Кирилла

№18  
 Февраль,  
 2023

В работе по воспитанию детей и молодежи очень большую роль сегодня призвана играть Русская Православная Церковь, которая является носителем национального самосознания, обладает исторической мудростью. Школа не должна отказываться от того, чтобы быть местом воспитания детей, а не только передачи им знаний.

Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл

## В РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО

9 января 2023 года сотрудники и учащиеся ЧОУ Православная гимназия приняли участие в Архиерейском богослужении, посвященном празднованию Рождества Христова.

Стихотворениями и подарком ручной работы с сюжетом "У колыбели Иисуса", выполненном Калевой Александрой, учащейся 6 класса Православной гимназии, встречали гимназисты митрополита Ставропольского и Невинномысского Владыку Кирилла. Митрополит Кирилл принял подарок и поблагодарил учащихся за внимание.

На Праздничной литургии присутствовали военнослужащие, кадеты МБОУ СОШ 8, жители города

Невинномысск. Протоиерей Иоанн Моздор, настоятель храма Покрова Пресвятой Богородицы, директор православной гимназии, поздравил митрополита Кирилла с Рождеством Христовым. В адрес митрополита прозвучали стихотворения и песнопения самых маленьких прихожан - воспитанников православного детского сада "Вера. Надежда. Любовь" и учеников начальных классов Православной гимназии, а второй состав гимназического хора исполнил Рождественскую колядку.

С теплотой и благоговением внимали присутствующие каждое слово проповеди Владыки, в ней светилась надежда на мирное буду-

щее, сияла безмерная любовь к Господу Богу и прихожанам, в ней была благодарность каждому за труды и святую веру. Владыка сказал, что если каждый будет на своем месте честно и добросовестно выполнять свои обязанности, это и будет самым правильным вкладом в общее дело развития нашего государства, нашего Отечества. С поклоном и благодарностью проводили митрополита Кирилла учащиеся и прихожане, а фото и видео останутся добрым напоминанием всем нам о столь ярком событии.

*О. Лоткова, учитель русского языка и литературы*



# Светлый праздник Рождества

10 января в актовом зале гимназии у Рождественской елки состоялось мероприятие, посвященное светлому празднику Рождества Христова, подготовленное учащимися 6 класса под руководством классного руководителя Галка Г.В.

В мероприятии приняли участие артисты из вокальной группы "Родничок" под руководством учителя начальных классов и педагога дополнительного образования Хабаровой Г.В.

На празднике присутствовал протоиерей Игорь Тымчак. С теплотой и душевностью рассказывал

отец Игорь об истории праздника, его традициях, поздравил детей и педагогов с Рождеством Христовым. Затем учащиеся и педагоги увидели небольшую видеосюжет с Архиерейского богослужения, восстановили в театрализованных картинках события двухтысячелетней давности - рождения младенца Христа, исполняли песни и колядки, читали стихотворения.

Театрализованный праздник получился очень светлым, душевным, проникновенным.

*Лоткова О.А., учитель русского языка и литературы*



# Спектакль «Стрекоза и муравей»

17 января 2023 года в актовом зале ЧОУ Православная гимназия состоялось театрализованное представление, я бы сказала, мюзикл по мотивам басни И. Крылова «Стрекоза и муравей».

Мероприятие стало завершающим этапом празднования новогодних, рождественских праздников. Подготовлено мероприятие руководителями кружков: театрального (Калева Е. В.), танцевального (Таева С. А.), вокального (Хабарова Г. В.). С восторгом и благоговением зрители наблюдали действие, сочувствуя иззябшей и грациозной Стрекозе, любящей мудростью Муравья, который вопреки Крыловской морали, дал голубушке Стрекозе работу, чтобы она могла прокормиться. В спектакле звучала классическая музыка, позволяющая прочувствовать все тонкости

процесса "воспитания" Стрекозы от ее пребывания в мягких беспечных "муравьях" до дружного, сплоченного, работающего муравьиного коллектива.

Всем от мала до велика очень понравился спектакль, поэтому зрители еще долго не отпускали актеров и руководителей кружков, дружно и громко аплодируя. По окончании восторженных оваций слово взяла заместитель директора по УВР Галка Г. В. Она поблагодарила артистов и их наставников за прекрасное выступление. Галина Владимировна подвела итоги проведенных Рождественских мероприятий, пригласив к микрофону независимое жюри: Порожнюю Татьяну Викторовну и Тарадецкую Ольгу Григорьевну. Члены жюри огласили результаты конкурса на лучшее оформление классов. В целом им очень понравилось

разнообразие тем, идей, необычных моделей, дизайнерский подход. Но места распределились согласно положенному стандарту. Среди начальных классов грамоту за участие получил 4 класс, 3 место и приз зрительских симпатий занял 1 класс, 2 класс занял 2 место, победителем стал 3 класс.

В старшей группе грамоту за участие получил 8 класс, 3 место было присвоено 5 классу, 2 место занял 6 класс, 1 место занял 7 класс. Остались позади чудесные, радостные и необыкновенно любимые праздники. Мы будем помнить лучшие мгновения, пересматривать фотографии и готовиться к новым, не менее интересным и полезным творческим делам.

*Лоткова О. А., учитель русского языка и литературы*



# Нашим героям посвящается



"НАШИМ ГЕРОЯМ" - так называется Всероссийская акция, которую поддержал коллектив ЧОУ Православная гимназия: акция "Георгиевская ленточка", классные часы, беседы, акции "Письмо солдату" и "Рисунок солдату", торжественное поздравление мужчин-сотрудников гимназии с пожеланиями и подарками, а также исторический лекторий для 5-8 классов, подготовленный заместителем директора по УВР Галкой Г. В., посвященный Дню защитника Отечества, который прошел в актовом зале 22 февраля 2023 г.

Мероприятие началось с поздравления митрополита Ставропольского и Невинномысского Кирилла, который находится в настоящее время в составе делегации на священной Израильской земле. В своем видеообращении Владыка поздравил коллектив гимназии с праздником, рассказал о цели пребывания в Иерусалиме и пожелал Божьего благословения и Божьей помощи в добрых делах и обучении. В свою очередь, педагоги и учащиеся гимназии передали святым отцам видео поздравление.

Галина Владимировна охарактеризовала итоги проведения СВО в Украине, ориентируясь на официальные источники, рассказала о том, как и с какими целями была задумана операция и как она проводится сейчас. Огромное количество фейков и информационная война не даёт нам права умалчивать о том, что происходит в мире. Дети должны получать достоверную информацию и за это в ответе взрослые. Мероприятие прошло на высоком эмоциональном подъеме, закончилось оно клипом Шамана "Я русский!", поднимающим патриотический дух, отвечающим на вопрос: кто они - наши Герои? Они рядом, защищают интересы братских нам народов, охраняют нашу мирную жизнь, отвоевывая каждую пять земли у международного нацизма.

Коллектив гимназии, пользуясь случаем, поздравляет наших родителей, жителей города Невинномыска, родных и близких с 23 февраля и пожелал мирного неба, радости и счастья, благополучия и процветания нашему государству.

*Лоткова О. А., учитель русского языка и литературы*

# СМОТР ПЕСНИ И СТРОЯ



В нашей Православной гимназии есть замечательная, важная и патриотическая традиция - это проведение СМОТРА ПЕСНИ И СТРОЯ, приуроченного ко Дню Защитника Отечества.

Каждый год учащиеся начальных классов принимают участие в этом мероприятии. Сегодня все команды были на высоте: спецназ, пограничники, моряки и лётчики... Команда морячков - очень серьезные, ответственные и непосредственно-трогательные. Лётчики и стюардессы - красивые, подтянутые, просто очарователь-

ные малыши. Спецназ - отвага, мудрость и спокойствие. Командир команды Ангелина - милая, скромная девочка, но с таким стержнем внутри - просто умница.

Команда пограничников - серьезность и ответственность. Два года подряд команда занимала 2 место, а в этот раз стала победителем смотра и песни и строя. Жюри отметило, что это дружный, сплоченный, настоящий коллектив. Пограничники - настоящая команда, во главе с командиром Софией. И мы, родители учеников 3 класса радуемся победе от души.

Хочется сказать слова благодарности руководству гимназии, педагогическому коллективу за высокий уровень подготовки и проведения этого мероприятия. Отдель-

ное спасибо Валерию Леонидовичу, учителю физкультуры. Работа проведена колоссальная. Огромное всем спасибо! Мы получили массу положительных впечатлений от проведенного мероприятия.

*Ханина Л. В., мама обучающейся гимназии*



# Первый Сретенский Бал



16 февраля 2023 года станет историческим событием в городе Невинномысске. Сегодня в Православной гимназии установлена традиция - поведения Сретенского бала. В этот зимний день православная церковь отмечает сразу два праздника. Первый из них – Сретение Господне, от которого и происходит название бала. Второй праздник – Всемирный день православной молодежи, образованный более 50 лет назад.

Это мероприятие подготовлено в рамках сотрудничества и присутствовали на нем в качестве участников и гостей МОУ СОШ N 7, N 8 вместе со своими педагогами. Атмосфера светского бала начиналась с порога гимназии: гостей встречали педагоги в бальных платьях и строгих костюмах. Распорядитель бала своей волшебной палочкой пригласил пары в зал, открыв очаровательный и романтический вечер.



Гости праздника: первый заместитель главы города Невинномысска Евдоченко Екатерина Сергеевна, начальник Управления образования администрации города Невинномысска Пушкарская Анжелика Вячеславовна, директор Свято-Успенской православной гимназии города Ставрополя иерей Александр Копцев и заместитель директора Исаева Людмила Александровна. В своих выступлениях они отметили важность момента и заверили, что традиция обязательно будет продолжена в масштабах города и с участием большого количества детей. Протоиерей Иоанн Моздор, настоятель храма Покрова Пресвятой Богородицы, директор гимназии, рассказал об истории Сретенского бала православной молодежи и сказал, что трудности по подготовке мероприятия только разжигали желание обязательно его провести. Организаторы мероприятия во главе с заместителем директора по УВР Галкой Галиной Владимировной и коллективом педагогов сумели соединить воедино все возрастные категории. Старшие - представители педагогического сообщества православной гимназии, школ N 7 и 8, родительского комитета гимназии, среднего и младшего звеньев в составе танцевальных коллективов гимназии. Звучал несравненный вальс, строгий полонез, кружились пары с легкостью и восторженностью. Заключительный вальс прозвучал для тех, кто сейчас в разлуке со своими близкими, кто выполняет свой долг, благодаря кому все собрались в этом зале, где комфортно, безопасно и весело. Королева бала Ольга Стрижак, председатель родительского комитета, и король бала Иващенко Валерий Леонидович, вручили лучшим парам в память о вечере статуэтки.



Само слово «сретение» объясняется как «встреча». В этот день православные христиане действительно идут на встречу к Господу, становятся ближе к нему. Совместные мероприятия служат единению душ. Отзвучала музыка, смолкли легкие шажки девушек и шуршание бальных платьев, а самые отчаянные все танцевали и танцевали, меняясь дамами и кавалерами!



Детям очень понравилось, об этом много говорили, когда подводили итоги бала. А взрослые хорошо знают, что такие мероприятия возрождают среди молодежи традиционную православную культуру и нравственные идеалы, желание показать подрастающему поколению альтернативные виды досуга, напомнить о русских традициях, раскрыть красоту нашего богатого художественно-культурного наследия.

*О. Лоткова, учитель русского языка и литературы*

# КРЕЩЕНИЕ ГОСПОДНЕ

В честь праздника Крещения Господня сотрудники, учащиеся ЧОУ Православная гимназия, учащиеся кадетского класса МОУ СОШ N 8 приняли участие в праздничном богослужении в Храме Покрова Пресвятой Богородицы города Невинномысска.



Это событие было запланировано в рамках совместного сотрудничества данных образовательных учреждений и имеет цель духовно-нравственного воспитания молодежи.

Учащиеся и сотрудники исповедались и причастились святых Христовых тайн. По окончании Божественной литургии был совершен Крестный ход вокруг Храма и проведено освящение воды. В своей проповеди протоиерей Иоанн Моздор рассказал об истории праздника и его значимости для верующих.

На следующий день после Праздничной литургии, было совершено окропление освященной водой помещений гимназии.

*Лоткова О. А., учитель русского языка и литературы*



## Конкурс чтецов



"Хотят ли русские войны?" - этот вопрос задавал поэт Е. Евтушенко в свое время. 24 января 2023 года, он, преодолев десятилетия, прозвучал на конкурсе чтецов в ЧОУ Православная гимназия. После предварительного этапа для участия в конкурсе было отобрано 19 человек.

Жюри, в состав которого вошли заместитель директора по УВР Галка Г. В., учителя русского языка и литературы Калева Е. В. и

Лоткова О. А., заведующая филиалом N 5 ЦГБ Смолякова Л. В., отметили высокий уровень подготовки учащихся, умение декламировать стихотворения. Разнообразие палитры авторов явилось примечательным фактором конкурса этого года, а традиционность и уникальность проявилась в тематике, посвященной патристической направленности. Участники конкурса чтецов душой прочувствовали то, что хотели сквозить в своем времени, к поколению авторы, среди них и современные поэты, и поэты прошлого века. Каждый член жюри выразил ребятам слова благодарности за проявленное уважение к литературному наследию, культурным и историческим ценностям, за высокое чувство патриотизма и гражданскую позицию, за большую любовь к поэтическому слову и преклонение перед мужеством старших поколений.

Дипломами победителей награждены: Гран При – Денисенко Анастасия, ученица 8 класса, Диплом 1 степени – Стрижак София, ученица 3 класса, Диплом 2 степени – Калева Александра, ученица 6 класса, Бершаур Ярослав, ученик 8 класса, Диплом 3 степени – Мартыненко Анжелика, ученица 7 класса, Лебединский Алексей, ученик 5 класса.

*Галка Г. В., заместитель директора по УВР*



## Успехи и достижения

30 января на организационной линейке протоиерей Иоанн Моздор, директор Православной гимназии, заместитель УВР Галка Г.В. наградили всех, кто отличился в разных видах деятельности с начала 2023 года.

Прежде всего это благодарственные письма педагогам за участие и проведение проверочных работ в роли технического специалиста от ФГБУ "Федеральный институт оценки качества образования".

Благодарственными письмами за участие в научно-практической конференции "Научно-методическое сопровождение профессионально-личностного развития участников образовательного про-

цесса" и проведение семинара "Универсальная модель организации наставничества педагогов" награждены Галка Г.В., заместитель директора по УВР, Галка А.В., учитель начальных классов, Калева Е.В., учитель русского языка и литературы. Большое количество грамот получили восьмиклассники - победители и призеры проекта Videooki.net по обществознанию и истории России. По обществознанию награждены за 3 место Васильева А., за 2 место - Гарбарь О., Лободин И., Вахрушева Н.,



Шарова М. По истории России за 3 - место награждены Козлова С. и Денисенко А.; за 2 место - Лободин И., Вахрушева Н. и Шарова М.

*Лоткова О. А., учитель русского языка и литературы*

# ИСТОРИЧЕСКИЙ ЛЕКТОРИЙ

"Во имя тех, кто жив и тех, кого уж нет, и тех, кто будет потом", - эпиграф исторического лектория, проведенного учителем истории И. А. Шевцовой 30 января 2023 года в Православной гимназии и посвященного 80-летию победы в Сталинградской битве.



Исторические справки, фотографии подлинных документов и кинохроника помогли воссоздать картины прошлого. На экране сменяли кадр за кадром лица, мгновения, цифры, судьбы... Инна Александровна рассказала о великом подвиге русского солдата, о ходе жестоких боев за Сталинград, о бессмертном подвиге героев Великой Отечественной войны, участвовавших в обороне и защите города-героя. На лектории присутствовали учащиеся 5-8 классов. Они с глубоким вниманием слушали и смотрели материалы исторического лектория, кото-

рый проводился в преддверии дня воинской славы, отмечаемом 2 февраля. Дата, напоминающая нам о величайшем подвиге. В этот день победой Красной армии завершилась Сталинградская битва — главное

сражение XX века, переломившее ход великой войны. Мероприятие проведено в рамках месячника патриотического воспитания.

*О. Лоткова, учитель русского языка и литературы*

## О ПОДТВЕРЖДЕНИИ КОНФЕССИОНАЛЬНОЙ АТТЕСТАЦИИ

8 февраля 2023 года гимназией получен официальный документ - очередное конфессиональное представление, регистрационный номер КП - 22/199. Комиссия Московского патриархата, священный синод Русской Православной Церкви, синодальный отдел религиозного образования и катехизации удостоверяет, что ЧОУ "Православная классическая гимназия" прошла конфессиональную аттестацию, по результатам которой 13 декабря 2022 внесена в реестр образовательных организаций Русской Православной Церкви под N 199 и имеет право осуществлять образовательную деятельность по программам религиозного (православного) компонента начального общего, основного общего образования.

Об этом событии заместитель директора по УВР Галка Г. В. сообщила на линейке педагогическому и ученическому коллективам, поздравила сотрудников и гимназистов, пожелала с честью справляться с поставленными задачами, стремиться к высоким достижениям в учебе, в воспитательной деятельности. Документ выдан комиссией сроком на 5 лет, что говорит о том, что Православная гимназия во главе с протоиереем Иоанном Моздор, директором гимназии, снискала почет и уважение своими достижениями в разных областях деятельности, имеет соответствующий статус и готова решать поставленные задачи на пути к качественному образованию.

*Лоткова О., учитель русского языка и литературы*

## Шахматный турнир

С 7 по 9 февраля в шахматном клубе "Белая ладья" проходило Первенство города Невинномыска по игре в шахматы между общеобразовательными школами города.

11 школьных команд приняло участие в соревнованиях: гимназия 10 "Лик", Лицей 6, православная гимназия, МБОУ СОШ № 1, 3, 5, 8, 9, 12, 14, 16.

Наша гимназия представила на соревнование команду обучающихся 4 и 5 классов в составе: Бедный Федор, капитан команды, Котова Милана, Гарбарь Никита, Касагов Станислав.

По результату мероприятия

юные шахматисты во главе с руководителем кружка Олегом Кимовичем Мясниковым стали седьмыми в общем списке игроков.

Ребята достойно и уверенно прошли все испытания и опередили по общему зачету школы № 1, 5, 6, 14.

Гимназисты получили замечательный опыт участия в городском соревновании, получили положительный заряд от общего командного духа, настроились на дальнейшее участие в турнирах по игре в шахматы.

Гимназическое сообщество гордится своими учениками и желает им успехов в будущих соревнованиях.

*Галка Г. В., заместитель директора по УВР*  
фото: Елена Бедная



# Сретение Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа

Сретение Господне — один из Двенадцатых праздников христианской Церкви, то есть главных праздников церковного года. Это непереходящий праздник Русской Православной Церкви, который отмечается 15 февраля.

В переводе с церковнославянского «сретение» — «встреча». День Сретения — точка во времени, где встретились Ветхий и Новый Заветы. Древний мир и христианство.

15 февраля педагоги и обучающиеся Православной гимназии приняли участие в богослужении, которое состоялось в Покровском храме Пресвятой Богородицы, исповедались и причастились Христовых тайн.

Сретение — встреча со Христом. Как понять, произошла ли в вашей жизни Встреча? Очень просто — спросите себя: радостен ли я? Изменился ли я? Сколько в моем сердце любви? Давайте же встретим Господа, увидим Его сердцем!

*О. Лоткова, учитель русского языка и литературы*



## Обмен педагогическим опытом



партнерские отношения с образовательными учреждениями города, предприятиями, организациями.

14 февраля 2023 года в рамках плана проведения профессионально-методической недели методической комиссии «Образование и педагогические науки» Колледжа Невинномысского государственного гуманитарно-технического института, плана ЧОУ Православной гимназии и по предварительной договоренности нас посетили студенты 2 курса — будущие учителя начальных классов вместе с преподавателем Колледжа НГТИ Бельмас А.Д., куратором группы.

Гостеприимно встречали обучающихся Колледжа НГТИ протоиерей Иоанн Моздор, настоятель Покровского храма Пресвятой Богородицы, директор Православной гимназии и Галка Г.В., заместитель директора по УВР. Они поблагодарили за визит, рассказали об особенностях учебно-воспитательного процесса и познакомили с распорядком дня. А что же студенты? Они провели с учащимися и коллективом педагогов первую половину дня, так сказать, погрузились в атмосферу гимназии, почувствовали ее дух, настроение, среду обучения. Гости побывали на утренних правилах в домовом храме гимназии, совершили экскурсию по гимназии, побывали на уроках Основ православной веры, математики в 4 классе, родного русского языка в 3 классе. Педагоги Шевцова И.А., Калева Е.В., Ошуркова С.В. поделились своим опытом работы, представив вниманию гостей качественные рабочие уроки. Студентам была дана возможность пообщаться с педагогами после уроков, задать вопросы, выразить свое мнение.

За трапезой, организованной специально для гостей, легко было делиться впечатлениями. Анастасия Дмитриевна поблагодарила за теплый прием, выразила надежду на дальнейшее сотрудничество. Гости не разочаровались в своих ожиданиях: было то, что удивило, поразило, и особо впечатлило. Гимназисты и педагоги отметили заинтересованность и внимание гостей - будущих педагогических работников.

*О. Лоткова, учитель русского языка и литературы*